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Σε ένα άλλο μακρινό μέρος του πλανήτη, στη Banjul, πρωτεύουσα 
της Γκάμπια, ενός νησιού 0.5 μέτρα πάνω από την επιφάνεια της 

θάλασσας, ζει η κ. Camara.

Η Νίκη, μαθήτρια Γυμνασίου ζει σε μία μεγάλη πόλη και 
παρακολουθεί καθημερινά μαθήματα σε ωδείο της περιοχής της, 

στο οποίο την πηγαίνει και την φέρνει ο πατέρας της με αυτοκίνητο.



Οι τουρίστες πηγαίνουν για τον ήλιο του χειμώνα και τις αμμουδερές 
ακτές της. 

Η Νίκη έχει ακούσει για την Γκάμπια ότι είναι ένα εξωτικό μέρος 
στο οποίο…
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Η Γκάμπια βρίσκεται στη Δ. Αφρική και είναι μια από τις 10 χώρες με 
την μεγαλύτερη πιθανότητα να κινδυνέψει από την άνοδο της 

στάθμης της θάλασσας.

Στο σημερινό μάθημα της Γεωγραφίας όμως, Η Νίκη έμαθε ότι…



κ. Camara, που πουλάει φιστίκια και πορτοκάλια σε υπαλλήλους 
γραφείων και σε τουρίστες, έξω από το δικαστήριο της Banjul.

Η Νίκη αγνοεί όμως ότι άθελά της έχει ένα μικρό μερίδιο ευθύνης 
για την άνοδο της στάθμης της θάλασσας που επηρεάζει τη ζωή 

της…

?



Η Νίκη άκουσε στο σημερινό μάθημα αρκετά πράγματα για το πως ο 
τρόπος ζωής μας εδώ, επηρεάζει…

το τι συμβαίνει στο δικαστήριο έξω από τον οποίο έχει τον πάγκο της 
η κ. Camara και βρίσκεται σε μια πολυσύχναστη πλατεία δίπλα στον 
αυτοκινητόδρομο της Banjul.



Αλλά οι αυξημένες εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα ενισχύουν την 
κλιματική αλλαγή. 

Η Νίκη έμαθε ότι τα αυτοκίνητα παράγουν διοξείδιο του άνθρακα 
επειδή για να κινηθούν καίνε βενζίνη



Καθώς και για την αύξηση του επιπέδου της θάλασσας εξ αιτίας της 
παγκόσμιας αύξησης της θερμοκρασίας. 

Η κλιματική αλλαγή είναι υπεύθυνη για την εμφάνιση ακραίων 
καιρικών φαινομένων,



Αυτό όμως που δεν γνώριζε η Νίκη είναι ότι η πόλη που μένει έχει 
ένα ανεπτυγμένο οδικό δίκτυο με πολλούς αυτοκινητοδρόμους και 

έτσι κυκλοφορούν πολλά ιδιωτικά αυτοκίνητα ενώ ... 

Η Banjul συνδέεται με την υπόλοιπη χώρα μέσω ενός 
αυτοκινητόδρομου που διαθέτει μια λωρίδα.



Και ίσως έτσι να μην είχε καταστραφεί ο μοναδικός 
αυτοκινητόδρομος της Banjul από άγριες καταιγίδες και 

καταρρακτώδεις βροχές.

Αν δεν υπήρχε μεγάλος αριθμός ιδιωτικών αυτοκινήτων δεν θα 
υπήρχε έντονο κυκλοφοριακό πρόβλημα στην πόλη της….



Ίσως οι πρόσφατες καταιγίδες να μη δυσκόλευαν πολύ τα φορτηγά 
να φθάσουν στη Banjul και να μεταφέρουν τη σοδειά των φιστικιών 

και των πορτοκαλιών που πουλά η κα Camara.

Αν οι γονείς της Νίκης δεν θεωρούσαν ότι δεν πρέπει να 
ταλαιπωρείται η Νίκη να πηγαίνει στο ωδείο με τα πόδια….



Ίσως το μάζεμα των φιστικιών τον προηγούμενο χρόνο να μην 
καταστρεφόταν από πολύ δυνατή βροχή και η κα. Camara να είχε 

φιστίκια να πουλήσει. 

Aν το λεωφορείο με το οποίο θα μπορούσε να πάει η Νίκη στο 
ωδείο περνούσε τακτικά και δεν είχε συχνές καθυστερήσεις εξ 

αιτίας του κυκλοφοριακού προβλήματος της πόλης…



Ίσως να μην πλημμύριζε για δεύτερη φορά την προηγούμενη 
βδομάδα ο πάγκος της κ. Camara

Αν η Νίκη που μένει σε απόσταση 1,5 χιλιομέτρου από το ωδείο 
είχε εναλλακτικό τρόπο μετακίνησης αντί του αυτοκινήτου…



Η κα Camara αναγκάζεται να εγκαταλείψει τη δουλειά της. Αλλά η Νίκη (και μάλλον και εμείς) δεν τα γνωρίζουμε όλα αυτά και 
έτσι…


